

热烈庆祝市场信息报创刊 40 周年

我与市场信息报共同成长

□《市场信息报》总编室 王礼杰

1997年,我来到市场信息报社工作,到现在27年了。27年来,我和报社共同成长,见证了报社的发展历程,而我本人也借助市场信息报这一平台获得了素质和能力的提升。

入职市场信息报之初,报社让我负责农业板块的编辑工作。可以坦率地说,刚到一个新地方,我对报社和所负责的农业领域的认知还比较浅显。随着认识的深入,我对报社有了深层次的了解,并喜欢上了这一工作。市场信息报创刊于1984年,是国内知名度较高的经济类报纸,读者遍布全国,许多经营者依托报纸发布的权威信息指导生产经营,从而走上了致富之路。那时候,读者和报社交流频繁,不少读者来信来电,咨询交流农业信息,有的还成为朋友。期间,还经常受邀参加全国性的农业会议进行采访,我把最前沿的农业科技信息,通过报纸传递到千家万户,最大程度满足读者的需求。最让我值得信欣慰的是:有的读者还称我为农业专家,这让我真有点小窃喜。我觉得付出就有回报,沾沾自喜之余,颇为自豪。

2020年7月,我开始主持总编室全面工作。角色转变,工作态度不能变。我尽职尽责,努力工作。因工作业绩突出,2019、2020、2021年连续三年被评为先进工作者;2021年,经民主评议,被《市场信息报》社有限责任公司党支部确定为入党积极分子;2022年上半年,经民主评议,被《市场信息报》社有限责任公司党支部确定为入党重点发展对象。

2020年下半年,为适应新时代、新要

求,在集团领导的倡导下,市场信息报着手进行改版工作。经过近三个月的紧张筹备和策划,2020年10月份,耳目一新的市场信息报与读者见面。改版后的市场信息报,突出三个“新”:新定位、新栏目、新面貌,受到读者和业界的认可。我全程参与并策划,并组织实施改版工作。

2022年,是不平凡的一年:党的二十大胜利召开、疫情反复、报社领导班子调整。即便这样,我一如既往、有条不紊开展出版工作。秉承当好总编辑助手的职责定位,上传下达,团结带领总编室广大编辑积极开展编务工作。

2022年下半年以来,先是静默,城区、小区封闭,后是管控放开,感染人数剧增。12月份,总编室绝大多数版面编辑感染。在此严峻情况下,版面编辑带病居家办公,工作一点没有耽误。在此期间,我加强与各位编辑联系,合理调配工作。大家充分发扬团队协作精神相互帮助,他家中的电脑不能传版,给同事打个电话,事儿马上就解决了;不能来单位,能来的编辑帮忙给出大样等等。可以说,市场信息报能够按期、足量、高质量出版,一方面离不开报社深谋远虑提前制定应急预案和报社领导一直以来的带头示范、嘘寒问暖、加油鼓劲,另一方面更得益于团队协作和编辑的敬业精神。

市场信息报虽属行业经济类报纸,但党管媒体的属性一直没变。在我的主导下,为配合迎接党的二十大胜利召开这个主基调,本报相继在新闻版面设专栏专题,刊发了《改革不停顿 开放不止步——新时代全面深化改革述评》

《坚定不移走高质量发展之路——新时代中国经济建设述评》《共绘网络文明美好画卷——我国网络文明建设成就综述》等重点稿件;开辟《奋斗新征程 建功新时代——非凡十年》专栏,刊发《太原:打造“四个高地”建设国家区域中心城市》《朔州:加快建设现代化的塞上绿都》等稿件;开辟《奋进新征程 建功新时代——牢记嘱托 山西答卷》专栏,刊发《唱响黄河流域生态保护和高质量发展时代乐章》《山西:厚植生态底色 书写绿色发展新篇章》等稿件。开辟《奋斗新征程 建功新时代——伟大变革》专栏,刊发《牢牢扎根山西沃土 奋力打造出版晋军》《山西:凝心聚力办好人民满意的体育》《山西:融入京津冀 太忻一体化经济区强势起步》等稿件。我还结合山西重大会议节点,策划组织了《“中国这十年·山西”主题新闻发布会举行》和《晋阳湖·数字经济发展峰会在太原举办》重要稿件的刊发报道。

值得一提的是,2022年,报社新班子上任后,提出了定制化信息服务发展理念,令我耳目一新,对报社未来的发展充满了信心。目前,新开设的周刊和栏目有《煤周刊》《乡村振兴》《中北新闻》《今日健康》等10余个。虽然编审及和各个周刊的沟通工作又加大了很多,但我累并快乐着。

27年了,我与报社已经有了一种割舍不断的情结。值此报社40周年生日之际,我祝愿《市场信息报》生日快乐,在新一届社领导班子的带领下发展得越来越好!

感恩过往 砥砺前行

□《市场信息报》办公室 赵旭东

在喜迎报社40周年之际,我心中感慨万千。回首过往,我从2001年进入报社竟已伴随它走过了25个春秋。报社于我而言,早已不仅仅是一个工作的地方,它更像是我的家,是我人生中无法割舍的重要部分。在这里,我挥洒了青春的汗水,付出了无数的心血,也收获了满满的成长与感动。

在这里,我见证了报社的起起落落,经历了风风雨雨。每一次挑战都是我们共同奋进的号角,每一个成就都是我们携手努力的勋章。报社的每一个角落都承载着我们的回忆,每一篇稿件都蕴含着我们的情感。

它教会了我责任与担当,让我懂得了坚守与奉献。报社也如同一位慈爱的导师,给予我无尽的知识与智慧,塑造了今天的我。

感恩报社给予我的一切,感恩每一位与我并肩作战的伙伴。感谢报社的老领导们,是你们用智慧和经验为报社奠定了坚实的基础,开创了良好的局面。感谢那些曾经在报社工作过、如今已离开或不在的朋友们,你们留下的足迹和贡献,同样是不可或缺的一部分,感谢你们曾与我们一同奋斗。

同时,向现任领导们致以深深的谢意。在你们的带领下,报社不断焕发出新的活力与生机。你们对工作的热情与专注,推动着我们每一位员工不断成长,让我们在工作中有了明确的方向和目标,共同为报社的繁荣而奋斗。更要感谢主管部门领导一直以来对报社的关心、支持和指导。你们的关注和扶持是报社能够持续稳定发展的重要保障,在政策引导、资源协调等方面给予了我们强大的后盾。

今天,我们不得不面对当前纸媒所面临的困境。在这个信息爆炸的时代,传统纸媒面临着前所未有的挑战。但我坚信,这也是一次机遇与挑战并存的变革。我们不能仅仅沉浸在对过去辉煌的怀念中,而必须积极思考未来的发展方向。我们要加强与各领域的合作与交流,通过与企业、机构的深度合作,拓展业务范围,实现多元化发展。同时,竭力打造一支富有创造力、适应时代发展的团队,为报社的发展注入新的活力。

40周年,是一个里程碑,更是一个新的起点。我们会带着感恩之心,继续拼搏努力,在困境中求变,在变革中前行,让《市场信息报》在新时代焕发出新的光彩,继续为社会传递有价值的市场信息,书写属于我们的新辉煌!

让我们携手共进,共同迎接报社更加美好的未来!